

νόημα στη ζωή και σε όλες τις μορφές της. Αρχίζουμε να βλέπουμε το ξεδίπλωμα ενός θείου σχεδίου, κολοσσιαίου σε κλίμακα και μεγαλείο, και αυτό μας κάνει ευλαβείς. Μας παρακινεί να εκφράσουμε την ωραιότητα και την αγαθότητά του στις μεταξύ μας σχέσεις – ευλογώντας τον πλησίον με την αγάπη και το σεβασμό που δικαιούται κάθε πλάσμα, ως έκφραση του Θείου. Η ευλάβεια γίνεται τότε μια αμφίδρομη διαδικασία, η οποία μας προσκαλεί όχι μονάχα να δώσουμε μαρτυρία του Θείου, αλλά και να εκφράσουμε αυτό που διαπιστώσαμε μέσα από τη χαρά των ορθών ανθρώπινων σχέσεων. Η ευλάβεια αντιλαμβάνεται τόσο την ανθρωπότητα όσο και τη φύση, υπό την έννοια μιας μεγάλης αλύσου του Οντος, που κινείται προς ένα μέλλον ανείπωτης ομορφιάς και δημιουργικού βίου. Οι βούρκοι και τα τέλματα αυτού του κόσμου τρέπονται τότε σε "γιορτή ουράνια", αναδεικνύοντας αυτό που δυνάμει λανθάνει εντός τους. Έτσι, μέσω του πνεύματος και της τέχνης της ευλάβειας αποκαλύπτονται νέοι ορίζοντες του νοήματος και της δύναμης που έχει η απελευθέρωση και ο λυτρωμός. Αυτή η δύναμη μπορεί να αναβαθμίσει ιδιαίτερα το έργο μας στα Τρίγωνα, κομίζοντας και ρίχνοντας ακόμα πιο πολύ Φως και Αγάπη πάνω και μέσα σε αυτό τον εξώτερο κόσμο.

ΑΝΑΛΕΚΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΛΑΒΕΙΑ

Ο Ενας που κυβερνά πάνω στα πάντα,
Που μέσα του ο κόσμος συντίθεται και διαλύεται,
Ο Κύριος, ο χορηγός της ευλογίας, ο αινετός Θεός,
Τους ευλαβείς οδηγεί σε παντοτεινή ειρήνη.

Ουπανισάδες

Από τη στιγμή που συνειδητοποίησα ότι ο Θεός διαμένει μέσα στο ναό κάθε ανθρώπινου σώματος, τη στιγμή που στέκω ευσεβώς μπροστά σε κάθε ανθρώπινο πλάσμα και βλέπω το Θεό εντός του – εκείνη τη στιγμή είμαι ελεύθερος από δεσμά, και κάθε τι που με περιορίζει χάνεται. Τότε είμαι ελεύθερος.

Σβάμι Βιβεκανάντα

Δύο πράγματα με έλκουν στην ευσέβεια: Τα έναστρα επουράνια υψηλά, κι ο ηθικός νόμος εσωτερικά.

Ιμμάνουελ Κάντ

Οποιος γνωρίζει το Θεό, ευσεβεί.

Λούκιος Ανναίος Σενέκας

Η πιο στοιχειώδης ηθική αρχή, όταν κατανοείται από καρδίας, έχει το νόημα ότι και μόνο από σεβασμό απέναντι στην ανείπωτη, άπειρη και ζωντανή Πραγματικότητα που αποκαλούμε Θεό, δε θα πρέπει ποτέ να θεωρούμε ξένο και αλλότριο κανένα ανθρώπινο πλάσμα. Αντίθετα, θα πρέπει να βαλθούμε να μοιραστούμε τις εμπειρίες του και να προσπαθήσουμε να του φανούμε χρήσιμοι και βοηθοί.

Αλβέρτος Σβάιτσερ

Η ευλάβεια προς το Αιώνιο κάνει τον άνθρωπο σοφό. Η ταπεινότητα είναι ο δρόμος που δοξάζει.

Παροιμίες

Ευλαβηθείτε τον Δημιουργό. Ημερώστε το βλέμμα σας.

Δείτε την τέχνη και τους τρόπους τ' ουρανού.
Δεν είναι από διαμάντια και χρυσάφι,
Ούτε επουράνια ψυχρά κι απρόσιτα
Όχι, Είναι φωλιές από καλάμια λυγερά
Χορτάρια ανθισμένα και πέπλα ευωδιάς.

Ραλφ Βάλντο Εμερσον

Η ηθική δεν είναι τίποτε άλλο παρά ο σεβασμός της ζωής.

Αλβέρτος Σββαίτζερ

Ο Θεός έστειλε τους Ψάλτες του πάνω στη γη
Με άσματα χαρμολύπης,
Για να αγγίζουν των ανθρώπων τις ψυχές
Και να τους γυρίσουν στα ουράνια και πάλι.

Henry Wadsworth Longfellow

Όσο πληρέστερα ο άνθρωπος ζει, τόσο πιο πολύ ζωντανό γίνεται κάθε μέλος του - μυαλό, καρδιά, χέρια - και τόσο πιο γεμάτα θα αντιληφθεί το μεγαλείο της ζωής, και θα σταθεί ευσεβώς ενώπιον της Δύναμης που την κινεί και τη διέπει.

Phillips Brooks

Όταν το φως της έμπνευσης έχει στερέψει και τα μυστήριά του έχουν καταγραφεί, μη γυρεύετε να διαρκέσει, γιατί ο Θεός είναι εκείνος που σας επιτρέπει να απολαμβάνετε τα πάντα. Όμως τίποτ' από αυτά δεν σας κάνει να απολαύσετε το Θεό.

Ιμπν Ατα Ιλλά

Ω Θεέ μου! Τραγουδάτε ποταμάκια στα λιβάδια. Κελαρύστε!
Κι εσείς πεύκα θροΐστε απαλά!
Ακόμα κι εσείς νιφάδες του χιονιού, φωνάζετε!
Κι αυτές μες την τρελή τους πτώση με πάταγο φωνάζουν.
Ω Θεέ μου!

Samuel Taylor Coleridge

Εσύ γνωρίζεις τη γλώσσα μου, Ω Θεέ,
Με αγαλλίαση προσφέρει ένα πολύτιμο δώρο -
Τα άσματα που εσύ με κάνεις να τραγουδώ!

Solomon Ibn Gabirol

Η ευλάβεια προς το Θεό είναι το νήμα πάνω στο οποίο τα καλά των ανθρώπων είναι περασμένα σα χάντρες. Αμα σπάσει το σκοινί οι χάντρες σκορπάνε και χάνονται όλες μονομιάς.

Judah Ibn Kalaaz

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ

Η σελίδα με τις Σημειώσεις για το Δίκτυο προσφέρει μια ευκαιρία να ενημερωθούν οι συνεργάτες σχετικά με το έργο των Τριγώνων, για προσπάθειες σχετικές με αυτό, και πρωτοβουλίες από το κέντρο, αλλά και ομάδες από όλο τον κόσμο.

Το Ινστιτούτο Αποκαλυπτικής Οικολογίας (The Institute of Reverential Ecology) Το όραμα του Ινστιτούτου βασίζεται πάνω σε πέντε αρχές:

- Η αυτοσυνείδητη νοημοσύνη αποτελεί ένα ιδιαίτερο δώρο της δημιουργίας προς τους ανθρώπους. Πρέπει να χρησιμοποιείται με σωφροσύνη και αβίαστα.
- Η συνύπαρξη ελευθερίας και αναγκαιότητας, επιλογής και εξαναγκασμού αποτελούν μέρη της βαθείας δομής του σύμπαντος.
- Πάντα όσα έχει εξελίξει η φύση είναι απολύτως αλληλένδετα και αλληλεξαρτώμενα.
- Μια αίσθηση δέους εμπρός στο μυστήριο και την ιερότητα της φύσης βρίσκεται στο θεμέλιο της Αποκαλυπτικής Οικολογίας.
- Η διαρκής αναγνώριση και σεβασμός της αμοιβαιότητας και της ανταλλαγής μεταξύ των γενεών είναι ένα κομβικό στοιχείο για να συνεχίζεται αρμονικά το γύρισμα του συμαπντικού "τροχού της ζωής".

Κάθε χρόνο το Ινστιτούτο διοργανώνει μια συνδιάσκεψη που επικεντρώνεται σε κάποια πτυχή της αποκαλυπτικής οικολογίας. Η ομάδα προτείνει την διοργάνωση τακτικών συναντήσεων σε όλο τον κόσμο "για να συναντηθούν αντιπρόσωποι από πολλούς πολιτισμούς, φυλές και ηλικίες για να συζητήσουν και εξερευνήσουν τις πιο σημαντικές ιδέες που προωθούν την επίγνωσή μας σχετικά με το αλληλένδετο και την αλληλεξάρτηση της ζωής".

The Institute of Reverential Ecology
133 East de la Guerra St. #PMB328, Santa Barbara,
California, 93101, USA
Tel: 00 1 805.201-2810

Website: <http://reverentialecology.org>

Το Κέντρο Οικο- Φιλοσοφίας (The Eco-Philosophy Center). Η ιδέα της οικο-φιλοσοφίας αναπτύχθηκε το 1974 από τον Dr. Henryk Skolimowski, καθηγητή τότε Ανθρωπιστικών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο του Μίτσιγκαν. Το Κέντρο Οικο-Φιλοσοφίας (EPC) ιδρύθηκε το 1981 στο Μίτσιγκαν των ΗΠΑ. Το EPC σκοπό έχει "να υπηρετεί ως εστιακό σημείο για την ανάπτυξη και πρόοδο της οικο-φιλοσοφίας, η οποία δίνει έμφαση στη σπουδαιότητα που έχει η σχέση της ανθρωπότητας με το περιβάλλον". Το Κέντρο προσκαλεί ανθρώπους καλής θέλησης να γίνουν "Φίλοι της Οικο-Φιλοσοφίας". Το Κέντρο εξηγεί: Ο κόσμος είναι ένας ναός κι εμείς οι ευσεβείς φρουροί του, έχοντας την ευθύνη για την συντήρησή του. Η Οικο-Φιλοσοφία υποστηρίζει αυτό που είναι ότι το οικολογικό και αυτό που είναι πνευματικό, είναι ένα και το αυτό. Χρειάζεται να εργαζόμαστε ταυτόχρονα τόσο για τη θεραπεία του εαυτού μας όσο και για τη θεραπεία του εξωτερικού μας περιβάλλοντος".

David Skrbina
42231 Ladywood, Northville, MI 48167 USA
Tel: (313) 845-7647
Website: www.ecophilosophy.org

Email: Skrbina@netzero.com

Το Τραστ Ανάνηψης (The Resurgence Trust) Για πολλά χρόνια ο Satish Kumar, εκδότης του περιοδικού Ανάνηψη (Resurgence) και διευθυντής προγράμματος του Κολλεγίου Σουμάχερ στο Ντέβον του ΗΒ, υπήρξε πρωτοπόρος και επηρέασε σαν πρόδρομος την οικολογία της ανάνηψης. Σε ένα άρθρο με τίτλο "Μαθαίνοντας από τη Φύση" σχολιάζει: Κάθε τι που παίρνουμε από τη φύση είναι ένα δώρο. Τροφή, νερό, λιακάδα, τα πάντα. Όλα μας χαρίζονται. Πρόκειται για μια σχέση συμβίωσης κι αυτό πρέπει να μας κάνει να έχουμε ταπεινότητα, δέος και ευλάβεια. Η φύση δεν είναι για να την ρημάζουμε και να την εκμεταλλευόμαστε. Είναι εδώ για να την μοιραζόμαστε και να την γιορτάζουμε. Αυτό αποκαλώ "Ευλογημένη Οικολογία".

The Resurgence Trust

Ford House, Hartland, Bideford, Devon EX39 6EE UK

Telephone: + 44 (0) 1237 441 293

website: www.resurgence.org

ΤΡΕΙΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΕΣ ΕΟΡΤΕΣ

Υπάρχουν τρεις μεγάλες πνευματικές Εορτές που συνιστούν το ανώτερο σημείο του πνευματικού έτους. Είναι η εορτή του Πάσχα, η εορτή του Βεσάκ και η Εορτή της Καλής Θέλησης.

Μέσα από την σταθερή και επίμονη εργασία διαλογισμού πολλών ανθρώπων και ομίλων παντού στον κόσμο, αυτές οι Εορτές έχουν πετύχει πλέον να ριζώσουν γερά στη συνείδηση της ανθρώπινης οικογένειας.

Στο μέλλον όλοι οι άνθρωποι με πνευματική κλίση θα τηρούν και θα εορτάζουν τις ίδιες άγιες ημέρες. Αυτό θα αποφέρει μια σώρευση των πνευματικών αποθεμάτων αλλά και μια ενιαία πνευματική προσπάθεια, και ταυτόχρονο και συγχρονισμένο διαλογισμό. Η δυναμική αυτής της διαδικασίας είναι ολοφάνερη.

Οι τρεις μεγάλες Εορτές κάθε χρόνο τελούνται τρεις μήνες διαδοχικά και αυτό απολήγει σε μια παρατεταμένη πνευματική προσπάθεια ετησίως, που ασκεί επίδραση σε όλο το υπόλοιπο διάστημα του έτους. Οι εορτές αυτές είναι:

Η Εορτή του Πάσχα Αυτή είναι η Εορτή του αναστάντος ζωντανού Χριστού, του δασκάλου της ανθρωπότητας και επικεφαλής της Πνευματικής Ιεραρχίας. Εκφράζει την αγάπη του Θεού. Εκείνη την ημέρα η Πνευματική Ιεραρχία, που καθοδηγεί και κατευθύνει, αναγνωρίζεται και δίνεται έμφαση στη φύση της αγάπης του Θεού.

Η εορτή του Βεσάκ Αυτή είναι η Εορτή του Βούδδα, του πνευματικού διαμεσολαβητή μεταξύ του ύψιστου πνευματικού κέντρου, της Σαμπάλλα, και της Ιεραρχίας. Ο Βούδας εκφράζει τη σοφία του Θεού, ενσωματώνει το φως και δείχνει το θείο σκοπό.

Η Εορτή της Καλής Θέλησης Αυτή είναι η Εορτή του πνεύματος της ανθρωπότητας που ανατείνει προς το Θεό, που επιδιώκει συμμόρφωση με το θέλημα του Θεού και αφιερώνεται στην έκφραση ορθών ανθρώπινων σχέσεων. Κατ'αυτή την Εορτή ο Χριστός εκπροσωπεί την ανθρωπότητα και στέκει ενώπιον της Ιεραρχίας και της Σαμπάλλα ως ο Θεάνθρωπος, ο αρχηγός του λαού του και *πρωτότοκος ἐν πολλοῖς ἀδελφοῖς* (Ρωμ. 8.29). Τη εποχή αυτή κάθε χρονιά διδάσκει την τελευταία ομιλία του Βούδδα ενώπιον της συγκεντρωμένης Ιεραρχίας. Γι'αυτό το λόγο είναι μια Εορτή με βαθιά σημασία επίκλησης και δέησης, μια βασική αναζήτηση για αδελφότητα, και ανθρώπινη πνευματική ενότητα. Αντιπροσωπεύει το αποτέλεσμα που ασκεί στην ανθρώπινη συνείδηση το έργο του Βούδδα και του Χριστού.

Αυτή η Εορτή τηρείται επίσης και ως **Παγκόσμια Ημέρα Διαλογισμού**.

Μολονότι δεν έχουν ακόμη συσχετισθεί αρκετά στο νου των ανθρώπων, αυτές οι Εορτές αποτελούν μέρος της ενιαίας προσέγγισης της ανθρωπότητας στο πνευματικό. Ερχεται ο καιρός που και οι τρεις Εορτές θα τελούνται σε όλο τον κόσμο και μέσα από αυτές θα προκύψει έντονη πνευματική ενότητα και τα αποτελέσματα της Μεγάλης Προσέγγισης που τόσο κοντά μας είναι πια στον καιρό μας, θα σταθεροποιηθούν χάρις στην ενωμένη επίκληση της ανθρωπότητας παντού στον κόσμο.

Εορτή Πάσχα: 21 Μαρτίου

Εορτή Βεσάκ : 20 Απριλίου

Εορτή του Χριστού /

Παγκόσμια Ημέρα Επίκλησης: 18 Ιουνίου